
Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΢Ε ΜΟΝΑΔΕ΢ ΜΕΣΡΗ΢Η΢ 

1. Να ζρμπληοώζεηε ηξρπ παοακάητ πίμακεπ μεηαηοξπήπ μξμάδτμ 

m dm cm mm 

2,1    

 3,4   

     156  

   2350 

 

m3 dm3 (lt) cm3 (ml) mm3 

0,21    

 54,6   

     156000  

      235000000 

  

2. Μια δεναμεμή έςει ζςήμα ξοθξγτμίξρ παοαλληλεπιπέδξρ με διαζηάζειπ 2m μήκξπ, 

1,5m πλάηξπ και 1,2m ύσξπ.  

α) Να βοείηε ηξμ όγκξ ηηπ ζε m3 και ζε λίηοα. 

β) Να βοείηε πόζα lt αμηιζηξιςξύμ ζε κάθε εκαηξζηό ύσξρπ. 

γ) Αμ η δεναμεμή ποέπει μα γεμίζει με μεοό από μία βούζη με παοξςή 40lt ηξ λεπηό, 

πόζξπ ςοόμξπ θα ςοειαζηεί; 

δ) Όηαμ η δεναμεμή γέμιζε, αμξίναμε μια βούζη ζηη βάζη ηηπ για μα ηημ αδειάζξρμε. 

Έηζι, η δεναμεμή «έςαζε» 300lt μεοξύ ζε 5 λεπηά. Πόζη ώοα θα πάοει ακόμα ώζηε 

μα μείμξρμ μόμξ 20cm ύσξρπ μέζα ζηη δεναμεμή; 

3. Μια δεναμεμή έςει ζςήμα ξοθξγτμίξρ παοαλληλεπιπέδξρ με διαζηάζειπ 2m μήκξπ, 

1,5m πλάηξπ και έςει ςτοηηικόηηηα 2400lt.  

α) Να βοείηε πόζξ είμαι ηξ ύσξπ ηηπ. 

β) Αμ η δεναμεμή είμαι γεμάηη με πεηοέλαιξ και η ημεοήζια καηαμάλτζη ηξρ κηιοίξρ 

είμαι 60lt, μα βοείηε πόζα εκαηξζηά θα έςει καηέβει η ζηάθμη 10 μέοεπ μεηά. 

γ) Αμ μεηά ηιπ 10 ημέοεπ, η καηαμάλτζη έπεζε ζηα 50lt ηημ ημέοα, πόζεπ ημέοεπ 

μεηά η ζηάθμη θα έςει θηάζει ζηα 5cm ύσξρπ; 

4. Σοειπ αθληηέπ έηοεναμ ζε διαθξοεηικέπ ημέοεπ ηημ ίδια απόζηαζη και 

ςοξμξμεηοήθηκαμ. Ο Σόληπ έκαμε ςοόμξ 2h 15min 36sec, ξ Πόληπ 135,5 λεπηά και 

ξ  Μόγληπ 8133sec. Να ηξρπ καηαηάνεηε.    

  

   

 

 m2 dm2 cm2 mm2 

2,1    

 3,4   

     156  

   2350 


